

# “出海抢单”带回2000万元合约

日本客人点赞“青岛制造” 企业收获订单也收获机会

**本报8月11日讯** 8月11日下午,胶东国际机场迎来了一批特殊的客人,他们是刚刚从日本名古屋回来的青岛外贸企业团,8月7日,一百多家青岛外贸企业从胶东国际机场出发,前往名古屋参加首届日本创出展,五天之后,大家带着总额2000万元的订单回到青岛。

联系上唐百进出口有限公司总经理赵丽颖时,她在从机场回公司的车上,提起本次日本之行,赵丽颖十分兴奋。唐百进出口有限公司从事童装类外贸生意,此前,其市场主要集中在欧洲,每年的出口规模达到七百万美元,但日本市场一直是空白,得知贸促会举办的这次活动后,一直期待拓展日本市场的她报名参加。本次参展,原先只是希望多了解一下日本市场,但令她没有想到的是,在展会上遇到的日本客人对公司生产的童装非常肯定,并相互留下了联系方式准备进行进一步的沟通。“日本客户有一个特点,就是前期要进行长时间的沟通,一旦合作达成就不会轻易更换



青岛企业在与客户洽谈。

供应商,因此非常期待拓展日本市场。”赵丽颖说。除了认识新客户外,通过参加展会,也让赵丽颖看到了更多行业发展的机会。“还是应该多出去走走,这样才能更好地指导我们的工作。”赵丽颖说。

青岛百家塑胶有限公司是一家专业生产外卖打包盒的企业,此前专注于北欧市场,也一直想拓展日本市场,得知贸促会组织这次活动后,总经理方丽报名参加。此前,公司从未涉足过日本

# “莱西造飞机”获山东首张生产许可证

莱西市向通航产业迈出了坚实的一步

**本报8月11日讯** 日前,民航华东地区管理局完成了对万丰钻石DA50飞机的PC生产许可审查,万丰钻石DA50飞机获颁山东省首张生产许可证(PC)和项目单,钻石DA50飞机已正式进入中国量产,标志着莱西市通航产业迈出坚实的一步。

“汽车的最顶配,是飞机的最低配”,飞机制造产业的这句俗语,也揭示出飞机制造产业的投入和产出巨大。青岛万丰钻石飞机制造有限公司总经理李震介绍,万丰钻石DA50是单发活塞式五座轻型飞机,流线型机身由全复合碳纤维材料一体成型。5月20日在莱西市店埠镇、店埠机场和日照机场的多方支持和通力配合下,DA50完成了本场测试、高空空域测试和转场盲降测试等全部试飞科目,试飞工作取得了圆满成功。如今万丰钻石DA50飞机获颁山东省生产许可证(PC)和项目单,正式进入中国量产。量产后的产



万丰钻石DA50飞机。

能爬坡情况,会考虑对园区进行下一步规划。

为了能让万丰(青岛)通航产业园加速落地,让“莱西造”飞机制造项目快速生产,青岛莱西市店埠镇与青岛万丰钻石飞机制造有限公司建立了联合工作群。企业有需求就发到群里,店埠镇安排专人负责,做到“急难愁盼有人办”,全力优化营商环境,提升服务质

效。通过各个环节的紧密连接、高效配合,万丰(青岛)通航产业园一期占地165亩,2021年2月动工建设,当年10月就正式开始使用。2022年2月11日,店埠镇航空文化特色小镇再次入选山东省特色小镇,被纳入省特色小镇清单统一管理。2022年4月11日,青岛出台《青岛市人民政府关于支持航空产业发展的实施意见》21条政策助推航空产业发展。2022年5月,《青岛市加快实体经济振兴发展三年行动》提出突破发展通用航空等十大新兴产业链,店埠航空产业园区入围创建名单。

下一步,莱西市店埠镇将打造“小城大产”模式,持续大力开展产业链招商,以飞机整机制造、零部件制造为核心,以通航机场为平台,打造航空制造、通航运营、航空教育、航空旅游、航空食品等产业集群发展的通航产业示范区。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 吕文波 迟晓云)

市场。令她没有想到的是,她带去的样品得到了日本客人的赞扬,并且表达了合作意向,夸赞公司生产的打包盒质量好。“我打算这几天回去先整理日本客人提出的需求,并且提出报价,进一步与客人沟通。”方丽说,“希望以后能有更多的机会,让我们企业多出去看看,了解市场发展形势。”

展会期间,青岛展团现场共接待日本专业观众和采购商1100余家次,举行贸易洽谈2000余场次,有力促进了我市纺织、食品行业外贸企业出海拓市场、抢订单。2023首届日本创出展由日本showcase株式会社、日本资源活用事业协同组合主办,我国驻名古屋总领事馆、市贸促会所属青岛国际经济贸易促进中心等协办,于8月9日—10日在日本名古屋中小企业振兴会馆举办,主要包括纺织服装、食品饮料两大板块,是日本中部地区最大规模的B2B展会。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李沛)

晚报新闻人物王超上榜  
**7月青岛市“文明市民”公布**

**本报8月11日讯** 日前,市文明办公布了2023年7月青岛市“文明市民”名单。他们用实际行动践行了社会主义核心价值观,擦亮了城市的文明底色。

根据评选结果,青岛真情巴士集团有限公司驾驶员李本强,市北区卫生健康局综合监督执法局监督一科科员陆金龙,市南台泉夫妻服装店店长张台泉,国网莱西市供电公司应急管理专工、莱西市利剑蓝天救援服务中心队长吕海滨,获评助人为乐“文明市民”;青岛西海岸新区琅琊镇胡家山村村民胡学强和王金华、市北区人民医院内一科主治医师王超,获评见义勇为“文明市民”;中国石化青岛石油化工有限公司职工刘潇逸,获评诚实守信“文明市民”;即墨区移风店镇邮政局投递员孙芯泽,获评敬业奉献“文明市民”;李沧区振华路街道永平路社区居民冷俊梅、城阳区惜福镇街道傅家埠社区居民周贵青,获评孝老爱亲“文明市民”。

其中,市北区人民医院内一科主治医师王超是本报新闻人物。旅游途中遇游客突发险症,他第一时间上前施救;一个月后游客转危为安,游客的儿子知恩图报,专程赶赴青岛感谢救命恩人,把一面写着“见难勇助榜样,弘扬医德楷模”的锦旗,送到了王超的手中,以表达对这名青岛好医生危难时出手相救的感激之情。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心)

# 我市首家青年发展友好型企业揭牌

快递外卖行业青年关爱行动“暖蜂驿站”增至57家

**本报8月11日讯** 为持续深化青年发展友好型城市建设,11日上午,青岛市青年发展友好型企业揭牌暨快递外卖行业青年关爱行动“暖蜂驿站”集中发布仪式在青岛能源物业管理有限公司举行。青岛市委组织部、共青团青岛市委、青岛市市场监管局、青岛市邮政管理局、青岛能源集团相关领导参加活动。来自顺丰、德邦、美团、饿了么等快递外卖行业负责人及从业青年代表,青岛能源集团青年代表等50余人参加活动。

主办单位集中发布了新增的57家快递外卖行业青年关爱行动“暖蜂驿站”,还为快递外卖小哥代表送上了防雨背包、充电宝、漱口水等关爱物资和矿泉水、冰袖等防暑降温物品。

这批“暖蜂驿站”全部依托青岛能源集团一站式综合服务大厅打造,目前全市“暖蜂驿站”数量已达201处。活动现场,全市首家青年发展友好型企业青岛能源集团正式揭牌,并举办了青岛能源集团青年发展友好型企业图片展,举办了“暖蜂驿站”快递外卖行业青年会客厅活动,主办单位与快递外卖行业负责人及青年代表开展座谈交流。

自青岛市全面推进青年发展友好型城市建设工作以来,青年对城市的认同感越来越强,部分国有企业积极打造“企业对青年更友好,青年在企业更有为”的青年发展友好型企业,着力搭建国有企业和新兴业态青年间交流互助、共同进步的平台,为城市建设赋

予更多青春活力。此次集中发布的57个“暖蜂驿站”,为快递外卖行业青年提供了“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的温暖空间,是国有企业积极参与建设青年发展友好型城市的社会担当。

据介绍,下一步,青岛市将积极践行青年优先发展理念,聚焦青年关心关切的重点问题,出台政策举措,实施民生项目,打造平台载体,全方位构建“城市+青年”共同发展生态,让广大青年在城市中安心就业、扎根创业、兴家立业、安居乐业、积功兴业,为奋力加快建设新时代社会主义现代化国际大都市贡献青春力量。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰)